



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Interesna skupina delodajalcev

Številka: 001-07/16-1/ EPA 1638-VII
Ljubljana, 15. 12. 2016

Gospod
Mitja Bervar, mag. manag.
Predsednik
Državnega sveta Republike Slovenije

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE	
Prejeto:	15 -12- 2016
Šifra:	001-07/16-1/
Povezava:	
EPA:	1638-VII EU:
Sign. zn.:	
Kratice:	

PREDLOG ODLOŽILNEGA VETA

Interesna skupina delodajalcev je na 10. izredni seji 14. 12. 2016 sprejela sklep, da na podlagi 75. a člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) daje pobudo za sprejem odložilnega veta na:

Zakon o spremembi Zakona o praznikih in dela prostih dnevih v Republiki Sloveniji (ZPDPD-D), EPA 1638-VII

Zakon je Državni zbor Republike Slovenije sprejel na 40. izredni seji 13. 12. 2016.

Vodja interesne skupine delodajalcev
Milan Lukić, I.r.

OBRAZLOŽITEV PREDLOGA ODLOŽILNEGA VETA:

Interesna skupina ocenjuje, da so predlagatelji zakona, s katerim se v sklopu državnega praznika novega leta ponovno uvaja 2. januar kot dela prost dan, sicer ponudili všečno rešitev, ki naj bi imela vrsto ugodnih učinkov, pri tem pa zanemarili nekatere probleme, ki se bodo pojavili ob sprejetem zakonu in na katere opozarja interesna skupina.

Interesni skupini se zdi problematičen že sam način vložitve predloga zakona v zakonodajni postopek, saj je ta potekal izjemno hitro in brez poprejšnjega usklajevanja o vsebini in posledicah uveljavitve predloga zakona z Ekonomsko-socialnim svetom, pri čemer se ni moč izogniti vtisu, da takšni postopki postajajo vse bolj vzorec delovanja te vladne koalicije. Preslišana so bila tudi opozorila številnih gospodarstvenikov o še vedno nestabilnem gospodarskem okolju.

Odločitev o novem prazničnem dnevu se sprejema tik pred predvidenim datumom praznika, zato bodo podjetjem, ustanovam in posameznikom povzročene dodatne težave pri nekaterih načrtovanih dejavnostih, ki jih bo treba ustrezno prerazporediti, prilagoditi spremenjenim razmeram in popraviti že potrjene plane dela, proizvodnje, naročil in dobav v letu 2017.

Iz predloženih vsebin v obrazložitvi predloga zakona je mogoče sklepati, da predlagatelj zakona ni razpolagal z ustreznimi analizami, na podlagi katerih bi lahko, predvsem za gospodarski del, verodostojno ocenil finančne posledice sprejetega zakona. Opiranje na podatke iz leta 2014, ko se je sprejemal Zakon za uravnoteženje javnih financ, s katerim se je ukinil 2. januar kot dela prost dan, dodatno kaže na to, da argumentacija glede pozitivnih učinkov novo sprejete ureditve ostaja neprepričljiva.

Interesna skupina ugotavlja, da ponovna uvedba prazničnega in dela prostega dne nedvomno, in to kljub stalnim zagotovitvam vlade, da ne bo dodatno obremenjevala gospodarstva, povečuje stroške dela za delodajalce, saj prejmejo delavci na praznični dan za svoje delo dodatek, ki je odvisen od kolektivne pogodbe delodajalca in lahko znaša tudi do 150 % redne urne postavke. Z novim dela prostim dnem se bodo povečali stroški dela v dejavnostih, kjer mora biti delovni proces neokrnjen ali pa je zakonsko pogojen. Pričakuje se, da bodo stroški dela višji v trgovini, varovanju, transportu, energetiki in javnem zdravstvu, saj bodo podjetja morala izplačevati dodatke, ki so predvideni za praznično delo.

Prav tako se višjim stroškom dela ne bo moč izogniti v industriji. Težave bodo imela podjetja, ki so izvozno usmerjena, saj predlagatelj zakona ni upošteval usklajenost določanja 2. januarja kot prostega dne, z ureditvijo prostih dni v gospodarskih partnericah Slovenije. S tem se Slovenija odmika od ustaljenih poslovnih praks, ki so za naše izvoznike zelo pomembne. Da bodo podjetja lahko izvršila že sprejeta

naročila, bodo morala delavcem izplačati nadure druge dni ali pa v primeru nezadostnega števila zaposlenih izročilo blaga prestaviti na kasnejši datum.

Poudariti je treba, da zgolj v devetih državah na svetu ta dan praznujejo kot dela prost dan, med njimi pa razen Romunije ni nobene druge članice EU, ki bi praznovala 2. januar. Naše sosednje države Avstrija, Italija in Hrvaška, ki so v turizmu bistveno močnejše od Slovenije 2. januarja ne praznujejo, kar postavlja argument večjega zaslužka v turizmu pod veliki vprašaj. Prav tako se zastavlja vprašanje, zakaj bi naj zgolj naši delavci na ta dan počivali.

Interesna skupina ugotavlja, da bodo ocenjeni stroški dela v zasebnem sektorju zaradi uvedbe dela prostega dne višji za 10 mio EUR. Predvideva se tudi, da se lahko v predelovalni dejavnosti, ob izgubi enega delovnega dneva, zniža ustvarjena dodana vrednost za 6,8 mio EUR. Nižja dodana vrednost in višji stroški dela bodo tako pomenili za 16,8 mio EUR manjšo dobičkonosnost, kar se bo odrazilo tudi v nižjih prilivih od davka na dobiček podjetij.

Interesna skupina bi si bolj kot nov dela prost dan želela ukrepov in širši nabor reform, ki bi spodbudile rast dodane vrednosti v gospodarstvu. To je namreč najboljši način za doseganje višjih plač ter višje dobičkonosnosti. Res pa je, da takšne reforme na kratek rok volivcem ne prinašajo takšnega veselja kot dodaten, dela prost dan.

* * *

Interesna skupina delodajalcev predlaga, da Državni svet sprejme naslednji predlog zahteve:

Državni svet Republike Slovenije je na ... izredni seji, ob obravnavi Zakona o spremembi Zakona o praznikih in dela prostih dnevih v Republiki Sloveniji (ZPDPD-D), EPA 1638-VII, ki ga je Državni zbor sprejel na 40. izredni seji 13. 12. 2016, sprejel

ZAHTEVO,

da Državni zbor ponovno odloča o Zakonu o spremembi Zakona o praznikih in dela prostih dnevih v Republiki Sloveniji (ZPDPD-D).

